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INSTRUCTION: 

This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions. 

 

ARAHAN:  

Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan berstruktur. Jawab SEMUA soalan. 

 

QUESTION 1 

SOALAN 1 

 

(a) (i)  Define financial management. 

Definisikan maksud pengurusan kewangan. 

[2 marks] 

[2 markah]   

        (ii) State THREE (3) duties of financial manager. 

  Nyatakan TIGA (3) tugas pengurus kewangan. 

              [3 marks] 

           [3 markah] 

            

(b) Wany Hasrita Enterprise is considering two possible projects for the year 2019. The 

Projects return depend on next year’s economic situation. The estimated returns are given 

below: 

 

 Wany Hasrita Enterprise sedang mempertimbangkan 2 projek bagi tahun 2019. 

Pulangan setiap projek adalah bergantung kepada keadaan ekonomi tahun berikutnya. 

Jangkaan pulangan adalah seperti berikut: 

 

Project LY 

Projek LY 

Project MY 

Projek MY 

Probability 

Kebarangkalian RM 

Probability 

Kebarangkalian RM 

0.2 7 400 0.3 5 400 

0.3 8 800 0.3 5 400 

0.5 9 400 0.4 7 400 

 

Compute: 

Kirakan: 

 

i) Expected rate of returns for each project. 

Kadar pulangan yang dijangka bagi setiap projek. 

   [4 marks] 

[4 markah] 

CLO 1 

C2 

CLO 1 

C1 
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ii) The standard deviation of each project. 

Sisihan piawai bagi setiap projek. 

   [4 marks] 

   [4 markah] 

 

iii) The coefficient of variation for each project. 

Koefisien variasi bagi setiap projek. 

[2 marks] 

   [2 markah] 

 

(c) Tizz Berhad has prepared the financial information for the year ended 31st December 

2018. The financial information is as follow: 

Tizz Berhad telah menyediakan maklumat kewangan bagi tahun berakhir pada 31 

Disember 2018. Maklumat kewangan tersebut adalah seperti berikut: 

 

Sales / Jualan     RM 875 000 

Variable cost / Kos berubah   RM 500 000 

Fixed cost / Kos tetap               RM 30 000 

Interest expenses / Belanja faedah  RM 12 000 

Tax rate / Kadar cukai              24% 

 

 

 You are required to calculate: 

 Anda dikehendaki untuk mengira: 

  

(i) Degree of operating leverage      

Darjah keumpilan operasi       

 [4 marks] 

[4 markah] 

 

(ii) Degree of financial leverage      

Darjah keumpilan kewangan      

[4 marks] 

[4 markah] 

 

(iii) Degree of combined leverage       

Darjah keumpilan gabungan      

[2 marks] 

[2 markah] 

 

 

 

CLO 1 

C3 
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QUESTION 2 

SOALAN 2 

 

(a)  (i)  Describe the meaning of short term financing. 

Jelaskan maksud pembiayaan jangka pendek. 

           [1 mark] 

          [1 markah] 
    

(ii)   Explain TWO (2) advantages and TWO (2) disadvantages of short term loans.  

Terangkan DUA (2) kebaikan dan DUA (2) keburukan pinjaman jangka pendek. 

[4 marks] 

          [4 markah] 
 

(b) Syarikat HerRan is investing in two mutually exclusive projects, that is, Project X and 

Project Y. Both projects need the same initial investment amount of RM60, 000. The 

table below shows the cash flows for both projects for the period of 5 years. Assume 

the Cost of Capital is 16%. 

Syarikat HerRan melabur dalam dua projek eksklusif bersama iaitu Projek X dan 

Projek Y. Kedua-dua    projek   memerlukan    jumlah   pelaburan    awal    sebanyak  

 RM60, 000.   Jadual di bawahmenunjukkan aliran tunai bagi kedua-dua projek untuk 

tempoh 5 tahun.  Anggapkan kos modal adalah 16%. 

 

Year 

Tahun 

Project X (RM) 

Projek X (RM) 

Project Y (RM) 

Projek Y (RM) 

0  (60, 000)  (60, 000)  

1  20, 000  10, 000  

2  20, 000  15, 000  

3  20, 000  20, 000  

4  20, 000  23, 000  

5  20, 000  28, 000  

 

Calculate: 

Kirakan:  

 

(i) Net Present Value for each project.  

Nilai Kini Bersih bagi setiap projek. 

[6 marks] 

[6 markah] 

 

CLO 1 

C2 

CLO 1 

C3 
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(ii) Internal Rate of Return for each project. 

Kadar Pulangan Dalaman bagi setiap projek. 

[9 marks] 

[9 markah] 

 

(c) Determine the best project to be invested by the company. Recognize TWO (2) reasons.  

Tentukan projek terbaik untuk dilaburkan oleh syarikat. Kenalpasti DUA (2) alasan. 

 

 [5 marks] 

[5 markah] 

 

QUESTION 3 

SOALAN 3 

 

(a)  Identify FIVE (5) purposes of financial ratios analysis. 

      Kenalpasti LIMA (5) tujuan analisis nisbah kewangan. 

[5 marks] 

 [5 markah] 
 

 (b)  Bersatu Teguh Sdn Bhd has the following Statement of Comprehensive Income and              

     Statement of Financial Position ended 31st December 2018. 

 

Berikut adalah Penyata Pendapatan Komprehensif dan Penyata Kedudukan Kewangan 

Bersatu Teguh Sdn Bhd bagi tahun berakhir 31 Disember 2018. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CLO 1 

C2 

CLO 2 

C1 

CLO 2 

C2 
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Bersatu Teguh Sdn Bhd 

Statement of Comprehensive Income for the year ended 31st December 2018 

Penyata Pendapatan Komprehensif bagi tahun berakhir 31 Disember 2018 

 RM 

Sales / Jualan  1,500,000 

Less  :  Cost of goods sold / Kos Barang dijual (800,000) 

Gross profit / Untung Kasar 700,000 

Less  :  Operating expenses / Belanja Operasi (410,000) 

Operating profit / Keuntungan Operasi 290,000 

Less  :  Interest expense / Belanja faedah (25,000) 

Earnings before taxes / Pendapatan sebelum cukai 265,000 

Less  :  Taxes / Cukai (79,500) 

Net income / Pendapatan bersih 185,500 

 

 

Bersatu Teguh Sdn Bhd 

Statement of Financial Position as at 31st December 2018 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2018 

 RM  RM 

    

Non-current assets / Aset Bukan Semasa   600,000 

 

Current assets / Aset Semasa 

   

Cash / Tunai 100,000   

Marketable securities / Sekuriti boleh pasar 80,000   

Accounts Receivable / Akaun Belum Terima 270,000   

Inventories / Inventori 250,000  700,000 

   1,300,000 
 

 

Capital and Reserves : Modal dan Rizab 

   

         Common stocks (RM1 each) / Saham biasa    600,000 

         Retained earnings / Pendapatan tertahan   90,000 

   690,000 

    

    

Non-current liabilities / Liabiliti Bukan 

Semasa 

  310,000 

    

    

Current liabilities / Liabiliti Semasa    

Accounts Payable / Akaun Belum Bayar 125,000   

Notes Payable / Nota Belum Bayar 105,000   

Accruals / Terakru 70,000  300,000 

           1,300,000 
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 Industry Average 

Current ratio / Nisbah semasa 2.1 x 

Quick ratio / Nisbah cepat 1.1 x 

Debt ratio / Nisbah hutang 40% 

Times interest earned / Nisbah perlindungan 

faedah 

6 x 

Net Profit Margin / Margin untung bersih 10.6% 

Return on Asset / Pulangan atas asset 12.5% 

 

You are required to calculate the above ratios for Bersatu Teguh Sdn Bhd. Assume 360 

days a year. 

Anda dikehendaki untuk kira nisbah di atas bagi Bersatu Teguh Sdn. Bhd. Andaian 360 

hari setahun. 

[10 marks] 

 [10 markah] 

 

(c)  Berjaya Teguh Sdn. Bhd is applying for a loan from Bank Bumi. As a Bank Bumi 

Manager, should you approve the loan? Analyze from the aspect of liquidity, leverage 

and profitability ratios. 

 

Berjaya Teguh Sdn. Bhd. sedang memohon pinjaman dari Bank Bumi.  Sebagai Pengurus 

Bank Bumi, haruskah anda meluluskan pinjaman tersebut? Analisiskan dari aspek 

nisbah kecairan, leveraj dan keuntungan syarikat. 

[10 marks] 

 [10 markah] 

 

 

 

 

 

 

 

CLO 2 

C4 
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QUESTION 4 

SOALAN 4 

 

(a) List FIVE (5) reasons to keep inventory 

Senaraikan LIMA (5) sebab perlu menyimpan inventory 

[5 marks] 

[5 markah] 

           

(b) MOLIMAU JAYA Sdn Bhd is considering changing its credit policy that will result in 

average collection period from 20 days to 2/10 net 30 days. The relaxation in credit is 

expected to produce increase in sales. It is estimated that 80% of its customers will take 

the discount offer and the rest will pay on day 30. You are given the following 

additional information.  

 

MOLIMAU JAYA Sdn Bhd sedang mempertimbangkan untuk mengubah dasar 

kreditnya yang akan menghasilkan purata tempoh kutipan dari 20 hari kepada 2/10, 

bersih 30 hari. Kelonggaran kredit dijangka menghasilkan peningkatan jualan. 

Dianggarkan bahawa 80% pelanggan akan mengambil tawaran diskaun dan yang lain 

akan membayar pada hari 30. Anda diberi maklumat tambahan berikut. 

 

 Original credit sales          RM10,000,000  

Jualan kredit asal 

 

 

  New credit sales  

Jualan kredit baharu         
RM20,000,000  

   

Contribution margin 

Margin sumbangan         

        25%  

   

Percentage of bad debts on additional sales 

Peratusan hutang lapuk ke atas jualan tambahan  

        5%  

   

Additional inventory required  

Inventori tambahan diperlukan     

RM500,000  

   

            Required rate of return on investment             14%  

Kadar pulangan diperlukan 

Assume 360-day a year 

Andaikan 360 hari setahun 
   

 

CLO 2 

C1 

CLO 2 

C3 
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You are required to:  

      Anda dikehendaki untuk: 

 

(i) Calculate the changes in credit policy based on the information given.  

Kirakan perubahan dalam polisi kredit berdasarkan maklumat 

yang diberi. 

[12 marks] 

[12 markah] 

 

(ii) Should changes in credit policy be implemented? Interpret your answer. 

Patutkah perubahan dalam polisi kredit dilaksanakan? Jelaskan jawapan 

anda. 

 

  [3 marks] 

[3 markah] 

 

(c)  Fendy Enterprise sells 45 000 units of products per year. Carrying cost is RM 2 per unit, 

while the ordering cost is RM 50 per order. You are required to calculate the Economic 

Order Quantity. 

Fendy Enterprise menjual 45 000 unit produk setahun. Kos penyimpanan adalah RM 2 

seunit, manakala kos pesanan adalah RM50 bagi setiap pesanan. Anda dikehendaki 

mengira Kuantiti Pesanan Ekonomi. 

           [5 marks] 

          [5 markah] 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

SOALAN TAMAT 

CLO 2 

C4 



k = Rf +β (Rm-Rf) 

k = [P1k1] + [P2k2] +….+ [Piki] 

σ2 = ∑ Pi (ki – k)2 

σ = √ ∑ Pi (ki – k)2 

cv = σ / k 

CR = CA/CL 

QR = CA – Inventory – Prepaid Exp 

                    CL 

CR = Cash + Cash Equivalent 

          CL 

ITO = COGS  

          Inventory 

ACP = A/C Rec x 365 days 

                      ACS 

FATO = Sales  

                FA 

TATO = Sales  

    TA 

DR = TL  x 100% 

          TA 

DTE = TL  x 100% 

            CE 

TIE = EBIT  

          Interest 

GPM = GP   x 100% 

            Sales 

OPM = EBIT   x 100% 

             Sales 

NPM = NIACSH   x 100% 

               Sales 

ROA = NIACSH   x 100% 

               TA 

ROE= NIACSH   x 100% 

               CE 

EPS = NIACSH   x 100% 

           No of CS 

EAC =      a     x   360      x 100% 

               (1-a)      (c-b) 

EOQ = √ 2(S) (O) 

                     C 

TIC  = [ (Q/2) + SS ] x C  +  [ (S/Q) x O ] 

 

ROP = SS  + [ DT x (S/Days in a year)] 

 

AI = [EOQ/2] + SS 

 

ANO = S / EOQ 

 

 

 

I = % x AB x T 

 

EAC =[ ( I / AR) x ( 1/ T ) ] x 100% 

 

COEC = [( I + OC / AR) x ( 1/ T ) ] x 100% 

 

PP =  IO / ACF 

 

NPV = ∑FCF (PVIF,i,n) – IO 

 

NPV = ACF (PVIFA,i,n) – IO 

 

IRR : ACF (PVIFA,i,n) = IO 

 

PI = ACF (PVIFA,i,n)  

                IO 

 

PI = ∑FCF (PVIF,i,n) 

                  IO 

DOL =  S-TVC 

               EBIT 

 

DFL=            EBIT 

            EBIT – I – (   PD   ) 

                                 1-Tax 

 

DCL = DOL x DFL 

FORMULA BUSINESS FINANCE 






